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Теми семінарських занять 
№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

Денна 

форма 

Заочна 

форма 

1 Програмно-нормативне забезпечення системи підготовки 

спортсменів у сучасному спорті вищих досягнень 

2 2 

2 Науково-методичне забезпечення системи підготовки 

спортсменів у сучасному спорті вищих досягнень 

2 2 

3 Основи побудови підготовки спортсменів в олімпійських 

циклах 
2 2 

4 Досвід побудови олімпійської підготовки у світі у різні 

історичні періоди 
2 2 

5 Особливості сучасних систем підготовки спортсменів у різних 

країнах світу 
2 2 

6 Система олімпійської підготовки в Україні 2 2 
Разом 12 12 

 

Теми і зміст семінарських занять 

Змістовий модуль 1. Організаційні аспекти системи підготовки 

спортсменів у сучасному спорті вищих досягнень 

Тема 1. Програмно-нормативне забезпечення системи підготовки 

спортсменів у сучасному спорті вищих досягнень  

Основні поняття дисципліни (вид спорту, спортивна діяльність, 

масовий спорт, національна збірна команда, центр олімпійської підготовки, 

кваліфікаційні критерії, олімпійська ліцензія, олімпійська ідентифікаційна та 



акредитаційна картка, офіційні міжнародні та національні календарі змагань, 

навчально-тренувальні збори, резервний спорт, спорт вищих досягнень, 

спортивна діяльність, спортивна федерація, програма Олімпійських ігор, 

штатна команда національних збірних команд, офіційна делегація 

національної збірної команди). Законодавча база розвитку системи 

підготовки спортсменів у сучасному спорті вищих досягнень (на прикладі 

України). Суб'єкти реалізації підготовки спортсменів до Олімпійських ігор та 

основи їхньої діяльності (на прикладі України). Стратегія формування 

сучасної системи олімпійської підготовки на період до 2020 року. Поняття 

цільової комплексної програми підготовки національних збірних команд в 

олімпійському та річному циклах. Положення про центр олімпійської 

підготовки. Типова структура програми розвитку виду спорту для 

державного тренера (на прикладі України). 

Тема 2. Науково-методичне забезпечення системи підготовки 

спортсменів у сучасному спорті вищих досягнень 

Науково-методичне забезпечення як складова системи забезпечення 

спортивної підготовки у сучасному спорті вищих досягнень. Структура та 

зміст системи науково-методичного забезпечення підготовки національних 

збірних команд. Моделі науково-методичного забезпечення підготовки 

висококваліфікованих спортсменів (на прикладі Австралії та 

Великобританії). Сервіси для моніторингу активності спортсменів за 

допомогою мобільних пристроїв. Інноваційні засоби та методи підготовки 

спортсменів, які застосовуються національними збірними командами у 

різних країнах світу. Напрями застосування новітніх інформаційних 

технологій у підготовці спортсменів високого класу.   

 

Тема 3. Основи побудови підготовки спортсменів в олімпійських 

циклах 

Структурні елементи системи підготовки спортсменів. Чинники, від 

яких залежать тривалість і структура багаторічної підготовки. Вікові зони у 

процесі багаторічної підготовки (перших великих успіхів, оптимальних 

можливостей, підтримання високих результатів). Порівняння результатів, 

продемонстрованих спортсменами високого класу у різному віці. Методичні 

підходи до формування моделей чотирирічного олімпійського циклу 

підготовки. Варіанти структури олімпійських циклів підготовки 

спортсменів у швидкісно-силових видах спорту. Варіанти структури 

олімпійських циклів підготовки спортсменів у циклічних видах спорту. 

Варіанти структури олімпійських циклів підготовки спортсменів у 

єдиноборствах та складно координаційних видах спорту. Структура і зміст 

заключного етапу підготовки спортсменів до головних змагань чотириріччя.  

Змістовий модуль 2. Особливості систем підготовки спортсменів у 

сучасному спорті вищих досягнень у різних країнах світу 

 

Тема 4. Досвід побудови олімпійської підготовки у світі у різні 

історичні періоди 



Розвиток основ централізованої підготовки в олімпійському спорті у 

різні історичні періоди. Розвиток зарубіжних центрів олімпійської 

спортивної підготовки і спортивної науки у різні історичні періоди.  

Структура і зміст системи підготовки спортсменів у спорті вищих 

досягнень в СРСР. Олімпійська підготовка спортсменів СРСР у період 1952-

1968 рр. Система підготовки радянських спортсменів до Ігор Олімпіад і 

Зимових Олімпійських ігор у період 1972-1992 рр.  

Досвід підготовки німецьких спортсменів до Олімпійських ігор. 

Перший успішний досвід підготовки національної команди Німеччини (30-ті 

рр. ХХ ст.). Олімпійська підготовка спортсменів НДР у період з 1968-

1988 рр. Розвиток матеріальної бази, масового дитячо-юнацького спорту, 

організаційного і кадрового забезпечення системи олімпійській підготовки в 

НДР. Система спортивної підготовки у різних видах спорту в НДР. Система 

спортивних змагань у НДР. 

Олімпійська підготовка національної збірної команди США у 50-70 рр. 

ХХ ст. Структура і зміст системи підготовки спортсменів у США у 80-90 рр. 

ХХ ст. Сучасні центри олімпійської підготовки спортсменів у США,  

Розвиток олімпійської підготовки спортсменів у Китаї (КНР). Державна 

підтримка спорту вищих досягнень. Система спортивних шкіл і пошук 

молодих талантів. Науково-методичне забезпечення і національні науково-

дослідні інститути. Особливості спорту вищих досягнень в Китаї. 

Досвід олімпійської підготовки у Японії. «Золотий план Японського 

олімпійського комітету». Організаційне та науково-методичне забезпечення 

олімпійської підготовки в Японії.  

 

Тема 5. Особливості сучасних систем підготовки спортсменів у 

різних країнах світу  

Підходи до побудови системи підготовки спортсменів у сучасному 

спорті вищих досягнень. Особливості функціонування сучасних центрів 

олімпійської підготовки у різних країнах світу. Науково-методичне, 

апаратурне і медичне забезпечення спортивної підготовки в різних країнах 

світу. Сучасні прилади та вимірювальні системи, які використовуються у 

спорті вищих досягнень у різних країнах світу. Матеріально-технічне 

забезпечення національних збірних команд в різних країнах світу. Система 

змагань і відбір до національних збірних команд в різних країнах світу. 

Соціальна підтримка спортсменів-олімпійців в різних країнах світу.  

 

Тема 6. Система олімпійської підготовки в Україні 

Проблеми вітчизняної системи олімпійської підготовки. Перспективи 

розвитку системи олімпійської підготовки в Україні. Фінансування 

олімпійського руху в Україні. Центри олімпійської підготовки в Україні. 

Науково-методичне забезпечення олімпійської підготовки в Україні. 

Державний науково-дослідний інститут фізичної культури і спорту. 

Концепція підготовки спортсменів України до Ігор ХХХІІ Олімпіади 2020 

року у м. Токіо (Японія). Цільові комплексні програми підготовки 



спортсменів України до Ігор Олімпіад і зимових Олімпійських ігор. Порядок 

конкурсного відбору спортсменів для комплектування складу національних 

збірних команд з олімпійських видів спорту, визнаних в Україні. Положення 

про національні збірні команди з видів спорту, визнаних в Україні. 
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